



**Зов
Беспредельности
и современный
человек**

Сабина Янина

Сабина Янина
Зов Беспредельности и
современный человек

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70021615

SelfPub; 2023

Аннотация

В этом публицистическом произведении автор анализирует состояние человечества, стоящего на грани всеобщей катастрофы. Особое внимание уделяет человеку – основной причине существования именно такого мира, в котором мы живём. Кто есть человек? Какой смысл нашей жизни? Какова миссия России? Эти важнейшие вопросы автор предлагает решать на основе труда великого учёного Александра Клизовского и его книги "Основы миропонимания Новой Эпохи" – первого опыта масштабного философского осмысления космической эволюции человечества и единых законов жизни на основе Учения Живой Этики и Теософии.

Содержание

Пролог	5
Глава первая. О смысле жизни	9
Глава вторая. Современное состояние мира	19
Глава третья. О мысли	24
Глава четвертая. О единстве всего сущего	34
Глава пятая. Закон перевоплощения	48
Глава шестая. Закон Кармы	63
Эпилог. Миссия России. Мысли современного человека	71

Сабина Янина

Зов Беспредельности и современный человек

Александр Клизовскому и его книге "Основы миропонимания Новой Эпохи" – первому опыту масштабного философского осмысления космической эволюции человечества и единых законов жизни на основе Учения Живой Этики и Теософии – посвящается.

Пролог

В начале книги сердечно благодарю всех людей за то, что мы живём рядом друг с другом на планете Земля. В горе и радости: во всём, что бы нам ни уготовила Жизнь, – мы вместе. И пусть не всегда мы понимаем друг друга, но в нас неистребим зов сердец к добру, состраданию и поддержке; к знанию.

Мой поклон Учителям, ведущим нас по пути познания. В нужное время и в нужном месте они подпитывают, горящий в наших пытливых сердцах факел жажды знать, откровением, давая понимание дороге, по которой мы идём, открывая завесу бесконечной дали, которая так манит пытливые сердца. Одним из таких Учителей для меня стал Александр Клизовский. Его книга «Основы Миропонимания Новой Эпохи» перевернула сознание, заставила внимательнее оглянуться вокруг, открыть разум Знанию, которое легло в основу этой книги.

Дорога познания бесконечна, как бесконечно изменение нашего сознания на этом пути: мы уже другими глазами смотрим на прошлое; и принимаем только то, что способны понять; но пытливо всматриваемся в скрытые тайны, бесстрашно бросая им вызов.

Сегодня мы редко что принимаем на веру. Наука, доказательства – основа принимаемой нами истины. Но мы не мо-

жем окончательно отмахнуться от того, что реально влияет на нас и нашу жизнь, но что сегодня мы не можем понять и доказать. Можем ли сегодня мы научно доказать процессы создания или процессы происходящие к примеру, на Солнце? И, следовательно, можем ли мы воспроизвести эти процессы научным экспериментом? Нет. Но означает ли это, что Солнца не существует?

Как только человек стал осознавать себя и мир вокруг, он решает главные вопросы: Кто он? Зачем родился? В чем смысл его жизни?

Миновали тысячелетия, решены ли эти вопросы? Нет. Человечество не сошло во мнении. Однако каждый сам для себя отвечает на них, и какой будет его ответ, таковым будет и человек, таковым будет и его судьба.

Сегодня миллионы людей верят в бессмертие души, верят в Бога, стараются приблизиться к нему, соблюдая религиозные ритуалы и предписания.

Ещё больше людей верят в некий Высший Разум, но религиозные обряды считает пережитком прошлого; рамками, которые были необходимы, чтобы удержать полудикого человека прошлого в рамках государственности.

И лишь малая часть людей считает себя, своё появление на свет, природной случайностью. Вот написала я это сейчас, и сама себе не поверила, не может человек в глубине своего сознания не чувствовать своей значимости, тоски по своему непроявленному предназначению...

Так родилась мысль о написании этой книги: книги – размышления о человеке, о мире, о космосе и Боге, о пути каждого из нас; о пути человечества.

Я понимаю, что всё эти вопросы давным-давно объяснены мировыми религиями. Но почему же человечество, каким было, в духовном отношении, таким и остаётся? Более того, наш мир всё более скатывается к хаосу саморазрушения? Что-то не так в наших верованиях? Или от нас скрыты какие-то тайные знания? Или сознанию человека, его знаниям уже не достаточно догм тысячелетней давности?

Я приглашаю вас открыть для себя тайные знания космической эволюции человечества и единых законов жизни на основе Учения Живой Этики и Теософии, которые для человечества осмыслил и сформулировал великий учёный Александр Клизовский в книге "Основы миропонимания Новой Эпохи" (далее по тексту – Учение). И не просто открыть, а поразмышлять над ними, попробовать применить их к нашей жизни, к нашему сегодняшнему знанию.

Книга разбита на главы в соответствии с Учением.

Свои размышления – размышления современного человека о том, на сколько доказаны и применимы тезисы Учения в наши дни – отделены в главах двойной линией, а также даны в прологе и эпилоге.

Учение – книга Александра Клизовского «Основы миропонимания Новой Эпохи» – мною приведён **НЕ в полном объёме** (каждый сам может ознакомиться с полным текстом

в интернете), а **конспективно, и лишь те её главы**, которые сегодня, на мой взгляд, являются наиглавнейшими, способными предотвратить поглощение человечества хаосом и гибелью, на краю которого мы стоим.

Глава первая. О смысле жизни

Поиски смысла жизни

Извечный поиск смысла жизни трансформировался в три взгляда на человека.

ВЗГЛЯД ПЕРВЫЙ. Происхождение Вселенной – это случайное сцепление частиц материи, которые пришли в движение.

Жизнь человека – это случайность, не повторяемая ни в прошлом, ни в будущем, мы живём, потому что рождены. И жизнь наша тоже случайное соединение частиц материи, которые после смерти человека возвращаются в общий природный «резервуар», из которого механический закон создаст нового человека.

Души нет, а есть лишь ум или функция физического вещества мозга, который при смерти человека подлежит уничтожению вместе с телом.

А отсюда можно сделать вывод, что объективной цели существования человека нет, а потому должна быть принята субъективная точка зрения: цель жизни – сам человек; а смысл жизни – вся доступная человеку полнота бытия.

В результате **человек, как самоцель**, как мера всех вещей, есть предел материализма, за которым начинается быстрый регресс, расцвет эгоцентричности, вседозволенности, нетерпимости и разъединения. **Призыв к вседозво-**

ленности.

ВЗГЛЯД ВТОРОЙ. Неудовлетворённость материалистическим воззрением, которое не видит смысла жизни, приводит к **теории прогресса** – к **философской точке** зрения.

Позитивная теория прогресса выводит человека из субъективной области в объективную. Она считает человека не самоцелью, но звеном в цепи всех живых существ и единицей в той их части, которые образуют человечество. Приглашает поверить в светлое будущее человечества.

Но служение голой идее человечества, которое, в конце концов, погибает так же, как и отдельный человек, разница лишь во времени, смыслом жизни служить не может.

Истинный смысл жизни может заключаться лишь в том, что само по себе вечно и никогда не погибает.

ВЗГЛЯД ТРЕТЬЙ. Третий путь поиска смысла жизни – религиозный.

Ответы на все недоуменные вопросы и разрешение проблемы смысла жизни находятся в каждой из существующих мировых религий.

Ответы на загадки Бытия у христианской религии. (Вкратце).

Смысл жизни в познании Бога, в приближении к Нему.

Любовь к Богу, как к источнику жизни, и осуществлении этой любви в служении человечеству.

Земное существование человека – это только начало, впереди лежит бесконечность, которая не поглощает челове-

ка, а приобщает его к себе.

Смерть побеждается вечностью. Ключ к бессмертию заключается в воскресении Христа и неприменимости воскресения мёртвых, веровавших в воскресение Христа.

Однако символизм данных человеку Священных Писаний искажён и непонятен. Невозможно не видеть и религиозные противоречия, которые вызывают мучительные вопросы.

Противоречия христианской религии:

Если земное существование человека только начало, и это начало должно служить основанием для вечности, то такое начало во многих случаях можно признать лишённым здравого смысла и вопиюще несправедливым. Справедливо ли за ошибки мгновения одной жизни вечно расплачиваться в аду? Если начало несправедливо, то какого конца, какой вечности может ждать для себя человек, обиженный в начале?

Если воскреснут для вечной жизни в тех же телах, то где справедливость для инвалида, уроды, старца или младенца?

Если воскреснут только те, кто верует в Христа, то как же остальные люди, кто веруют иначе? У них нет души? Они навеки лишены бессмертной жизни? Они другие?

Всё религиозные вопросы и неясности приводят к неудовлетворённости, отходу от веры, исканию нового.

При этом во все времена были и есть люди и небольшие группы людей, которые не болеют вопросом о смысле жизни, они его чувствуют сердцем, интуитивно: смысл жизни – стремление к идеалу, то есть совершенствованию; и лю-

бовь; и служение своему ближнему.

—
Слова автора:

Оглянемся на нашу историю, взглянемся в сегодняшний день. Разве не истинно и сейчас всё то, о чём говорит Учение? Разве не разделилось человечество на группы приверженцев того или иного взгляда на смысл жизни, и строящего свои жизни в соответствии с ним.

Запад – с преклонением перед человеком и прославляющий вседозволенность.

Восток – почитающий Бога и религиозные догматы, не всегда понятные и принимаемые современным человеком.

И я вспомнила о недавно прочитанном расколе и воссоединении христианства. С чего произошёл раскол между верующими христианами? Всё началось с того, что в 863 году две правящие церковные верхушки в Риме и Константинополе не сошлись во мнениях при разделе земель, а официальным поводом стали сомнения в законности избрания Патриарха Фотия. В результате оба религиозных лидера подвергли друг друга анафеме и прекратили общение. Только в 879 года на Четвёртом Константинопольском соборе возобновилось общение между главами католиков и православных.

Казалось бы, всё благополучно разрешилось. Так нет же! В 1053 года остро встала ещё одна причина будущей Великой Схимы. И у меня в голове не укладывается, как может

привести к расколу между людьми спор об опресноках, о том, какой хлеб использовать для таинства евхаристии : православные использовали для этого квасной хлеб, а католики – пресный. Спор дошёл до того, что в столице православия – Константинополе – закрылись латинские церкви, в которых Святые Дары христиан выбрасывались и топтались ногами из-за пресного способа приготовления хлеба. Ничтожнейший повод, и какие последствия!

Этим поводом воспользовался в 1054 году Папа Лев IX, который отправил в Константинополь кардинала Гумберта с поддельным документом, претендующим на земли. Патриарх отверг притязания Папы на верховенство, после чего Лев в том же году послал в Константинополь легатов для улаживания споров. Да и то не из-за человеколюбия и установления мира между христианами, а лишь из-за стремления получить от византийского императора военную помощь в борьбе с норманнами.

Однако это не спасло от раскола и после смерти Папы Льва IX, 16 июля 1054 года, три папских легата вошли в Константинопольский собор Святой Софии и положили на алтарь отлучительную грамоту, предающую анафеме патриарха и его помощников, а через четыре дня они сами были преданы анафеме Патриархом Константинополя.

Так религиозными деятелями была предана анафеме половина христиан.

Вот спрашивается, как может несколько человек про-

клясть половину человечества? А вот может, и люди покорно следуют им! В 1054 году произошёл раскол христианской церкви на две ветви: на западную, Римскую – католическую церковь с центром в Риме во главе с Папой Римским; и восточную, Византию – православную церковь с центром в Константинополе во главе с Константинопольским патриархом.

Но разве раскол христианства на православие и католицизм мог помешать и тем, и другим верующим славить Создателя? Я не понимаю, как искренняя любовь к Богу у человека может быть неправильной, если, к примеру, при крещении младенца окунают не один раз, как это принято у католиков, а три раза, как делают у православных; и другие подобные различия, которые и различиями то становятся только в смертной жизни.

Столько веков верующие отрицали верующих! Первая в истории встреча Папы Римского и Патриарха Московского произошла в феврале 2016 года на нейтральной кубинской территории, но так и не смогла разрешить надуманные проблемы.

Но разве Истинная духовность в том, чтобы преклоняться перед религиозными атрибутами, а не в том, чтобы «возлюбить ближнего, как самого себя»?

То, что я узнала, не только потрясло, но и утвердило в догадках, что приверженность религиозным ритуалам и догмам не делают человека истинно духовным, которые власть

имущие во многом используют их в своих корыстных целях.

А если посмотреть на сегодняшний мир? Кто призывает к войне? К уничтожению «неверных»? Истинно духовные люди или люди, которые всё, что не похоже на них, считают врагом? Противопоставление себя другим по любым поводам и предлогам, не есть ли это не только путь бездуховности, но путь зла и разрушения?

Сотни лет прошли на Земле с тех пор, когда возникли мировые сегодня религии. И только признание людей своих государствами светскими прекратило кровопролитные войны, возникшие на религиозной почве. Хотя и сегодня проявляются смертельные отголоски этих конфликтов. Так, конфликт между Индией и Пакистаном. Истоки его уходят корнями в колониальное время. В те годы две страны находились под властью Британской империи. Когда англичане ушли, колония разделилась по религиозному признаку. Последователи ислама образовали Пакистан, а индуисты – Индию. Спорной стала область под названием Кашмир, где почти все население исповедовало ислам, но являлось гражданами Индии, и где вялотекущая война всё продолжается с середины XX века.

А взять незаживающую рану арабо-израильских войн? Конечно, серию пограничных стычек и коротких войн между израильским государством и ближневосточными мусульманскими странами нельзя сводить только к конфессиональным противоречиям. Тем не менее, противостояние иудаиз-

ма и ислама считается одной из причин этого противоборства, которое длится уже 70 лет.

Что же может объединить всех людей и ликвидировать бесконечные раздоры? Религия? Догмы? Сила одних, которая уничтожит или заставит инакомыслящих жить по предписанным религиозным догмам или не жить? В чем истинная духовность? В ревностном исполнении религиозных ритуалов?

—

Смысл жизни по Учению Истинной науки

Учение истинной науки, которая есть истинная философия и истинная религия, говорит, что цель жизни есть жизнь, а жизнь проявляется в движении, и потому синоним **жизни есть движение.**

Вечная жизнь и вечное движение – это вечное движение вперёд, это и есть совершенствование.

А потому **смысл жизни – это совершенствование.**

«Будьте совершенны, как совершенен Отец наш Небесный» (Иисус Христос).

А потому смысл жизни – беспредельное совершенствование до богоподобия.

Что есть жизнь человека?

Жизнь человека:

начало жизни уходит в Беспредельность прошлого, которая не имеет ни начала, ни конца;

будущее человека – беспредельное совершенствование

через чередующиеся жизни то в видимом физическом мире, то в невидимом, небесном.

Существующее в жизни неравенства в развитии не есть случайность, но результат достигнутого большего или меньшего совершенствования в своём развитии.

Жизнь человека – это эпизод из планомерного и закономерного движения эволюции всей космической жизни, в которой человек является звеном.

Сам человек, его труды на пользу эволюцию и на общее благо, не есть удобрение для почвы того рая будущего человечества, в котором ему никогда не побывать. Он сам всегда принадлежал и принадлежит вечной жизни, в которой каждый труд на общее благо есть вместе с тем и личное благо, и блаженство вечной жизни, есть неотъемлемое право каждого человека, стремящегося к совершенствованию.

Совершенствование никогда не бывает личным. Когда совершенствуется часть, совершенствуется и целое, когда совершенствуется один человек, совершенствуется всё человечество, потому достигший совершенства человек должен вести за собой тех, кто далёк от совершенства.

И потому конечную цель, смысл жизни, совершенствования определил для нас Иисус Христос: «Нет большей любви, как положить душу свою – как положить бесконечную жизнь свою за друзей своих».

Пойдём же по восходящей дуге, сотрудничая с дальними мирами. Дух знает, что нужно углублять творчество и след-

ствия следующей стадии.

Первый шаг совершенствования

Чтобы сделать первый шаг на пути совершенствования сегодня человек должен понять и осознать Беспредельность, нужно излечиться от космической слепоты. А для этого необходимо принять Беспредельность как реальную действительность. Ибо стремление к вечности и беспредельности есть стремление к Истине.

Лишь познание этой высшей Истины освобождает человека от всех ограничений и условностей жизни, от необходимости исполнения каких бы то ни было обрядов и ритуалов, налагаемых принадлежностью к существующим верованиям.

Раньше люди, стремясь к совершенствованию, уходили в леса, горы, пустыни; позднее – в монастыри.

От современного человека требуется вносить совершенствование в жизнь, не уходя из жизни. Современный человек должен не только совершенствоваться, но и способствовать совершенствованию всей жизни. Признавая стремление к совершенствованию целью и смыслом жизни, нужно понимать, что совершенствование может идти только в одном направлении: развития своих духовных сил. Никто и ничто не может устроить судьбу человека, кроме самого человека.

Глава вторая. Современное состояние мира

История

История повторяется. Смены цивилизаций и замены обветшавшего мира новым на планете происходит неоднократно. Последний раз – крушение Римской империи – языческого мира.

Если разочарованность и неудовлетворённость жизнью, потеря веры в старые идеалы, тоскливое искание и ожидание чего-то нового коснулось народов Средиземного моря, теперь им заражено всё человечество.

Но перед самыми значительными событиями люди *особенно* не допускают возможности грядущего.

Сроки: если языческий мир для замены его христианским миром потребовались тысячелетия, то замена нашего мира новым произойдёт молниеносно.

Главные причины, разрушающие цивилизацию: падение нравов, деморализация общества и деморализация главного устоя государственности – семьи. С этого начинается разрушение всякого отживающего мира.

Всё сущее во Вселенной подчинено законом эволюции: то, что имеет начало, должно иметь конец. Начало конца наступает тогда, когда данный для развития жизни импульс ор-

ганизмом изжит, и дальнейшее его существование становится тормозом для эволюции, начинает развивать качества отрицательные. Тогда жизни такой формы наступает предел и вместо неё создаётся новая форма.

Грядущее

Замена отжившей цивилизации новой – нормальное явление, соответствующее законам эволюции.

Главная причина страдания людей при этом – незнание законов эволюции.

При смене отживающего мира новым самое главное заключается не в политических или социальных переменах, которые при этом происходят, но **в необходимости изменения мировоззрения** и всех устаревших взглядов и воззрений на новые. В **необходимости изменения своих верований**, и вообще всего **уклада жизни** на новые. Ибо новое бывает новым во всех отношениях и никогда не подходит под старое.

Новая жизнь = новые требования и в принятии этих новых требований и есть главная трудность и главное препятствие для большинства людей, считающих всё старое лучшим, более для себя близким и дорогим.

Трудность усугубляется тем, что перемену политическую и социальную человек вынужден принять всем ходом событий, часто после свершившегося факта. Тогда как принятие или непринятие нового мировоззрения/верования/уклада жизни, как будто зависит от каждого лично.

Всякое новое строительство начинается с разрушения старого. Людям сложнее всего, с психологической точки зрения, именно этот момент, определяющий образ действия каждого, так как люди не знают о то, что пришло время нового эволюционного движения. Они видят только разрушение, а не то, что придёт на смену старому.

Учение определяет три вида безумия людей:

Первые категорически отвергают всё, что они не знают.

Вторые слепо принимают на веру всё услышанное.

Третьи закрывают глаза на явления, знаменующие новую степень эволюции.

Во всех сложных ситуациях надо обращаться к сердцу, а не к разуму.

Всё, что доходит до сознания человека, должно пройти через **цензуру сердца**.

Зарождающиеся в человеческой голове идеи где-то существовали или существуют, а если нет, то человеческая мысль даёт им существование.

Мозг только «перебирает» возможные/существующие решения (я), поэтому только сердце человека может дать ответ на все сложные и неразрешимые вопросы: **через познание самого себя, своего сердца** лежит путь к Беспредельности.

Что нужно, чтобы ослабить силу ударов при эволюционном развитии?

Для этого нужно **знание**.

Наступающая эпоха требует знания космических законов как видимого, так и невидимого мира. **Она требует признания невидимого мира.**

Невидимый мир должен войти в нашу жизнь, стать для нас таким же реальным, как и материальный мир.

Действительность и невидимый мир начнут казаться людям из **одного источника.**

В наступающую эпоху необходимо сознательное существование.

«Законы космические, или законы природы, не имеют ничего общего с законами человеческими. Закон природы ни есть приказание, отданное властью, но наличность условий, при которых свершается одно и то же явление. Везде, где будут присутствовать эти условия, произойдут те же явления. Если изменятся условия, то изменятся и явления» (Анни Безант «Законы высшей жизни»).

Второе условие, которое поможет нам избежать страдания в переходную эпоху, есть **оздоровление и обновление жизни**, которое должно коснуться всех сторон жизни.

Всякий сам осознает свои пороки и недостатки, и сам же должен приступить к их устранению. Для этого каждому нужно проникнуть сознанием, что переустройство и обновление жизни неизбежно и неотвратимо.

Начинать нужно с мелочей повседневной жизни: всякий день стараться уродливое заменить прекрасным, отрицательное положительным, что-то несовершенное – совершен-

НЫМ.

Главное условие успеха – радостное и сердечное устремление к творческой деятельности.

Труд – радостное поручение. О принуждении не может быть и речи.

Восстановление мира должно начаться с семьи, и потому задача переустройства и обновления мира возлагается на женщину.

Великая роль и значение семьи и женщины в семье в том, что изгоняя из своего домашнего обихода все отрицательное и заменяя его положительным, она изгоняет это отрицательное и из обихода государственного и мирового; улучшая нравственный облик окружающих её лиц, она улучшает нравственный облик человечества. Постоянными, незаметными, но настойчивыми касаниями через любящих и любимых **женщина может влиять на всё.**

Но не только. Она и сама примет деятельное и активное участие в творческой работе по приведению в порядок расстроенного мира.

Сознание того, что служение столь высокой цели в результате есть не служение человечеству, а служением Божеству, придаст женщине силу и мужество.

Глава третья. О мысли

Солнечная система и вся Вселенная по своему устройству

Первое требование новой эпохи к человеку – истинное понимание значения мысли как главнейшего фактора жизни.

Человек также ответственен за свои мысли, как и за поступки.

Мысль – первоисточник мироздания, первоисточник всего сущего, ибо всякое творчество зарождается и начинается в мысли.

Развитие жизни во Вселенной совершается в семеричных периодах и циклах. Она сама создана в семь периодов (семь дней).

Развитие жизни в нашей солнечной системе требует семи планет и семи схем эволюции.

Одна схема эволюции состоит из семи цепей; одна цепь – из семи кругов/манвантар. Одна манвантара – из семи мировых периодов.

В течение одного мирового периода развивается семь рас, из которых каждая развивает семь подрас.

Семь стихий природы, семь сфер/планов бытия, каждый из которых разделяется на семь подпланов. Семь звуков, семь цветов радуги, семь дней в неделе и т.д.

Мы, люди пятой расы, знаем только пять стихий природы,

можем проникнуть только до пятого плана/сферы.

Мы перешли к порогу шестого совершенствования, когда человек превратится в сверхчеловека.

Начала, составляющие человека:

1. Физическое тело.
2. Эфирный или флюидный двойник.
3. Жизненный принцип или астральное тело.
4. Низший или инстинктивный ум.
5. Высший ум или интеллект – рассудок.
6. Духовный ум или чувствознание – интуиция.
7. Дух – наша бессмертная сущность – высшее «Я» человека.

Первые четыре начала человек разделяет со всем животным миром – низшая природа человека (четыре начала) + пятое = душа человека.

Человек живёт и проявляет свою деятельность на трёх планах: физическом (через поступки), астральном (через желания); ментальном (через мысли).

Множество планов бытия вокруг нас. Они отличаются друг от друга лишь количеством вибраций/колебаний частиц материи, из которых состоит каждый план. Овладение внешним планом состоит в поднятии вибраций своего тела от вибраций этого плана.

«Творчество формы человеческой утверждается как наивысшая космическая задача» (Беспредельность»¹).

¹ Книга «Беспредельность» – одна из книг Агни Йога или Живой Этики. Живая

После смерти человека: уходит из тела Дух, тело разлагается, выделяя флюидное тело /эфирный двойник, который через несколько дней рассеивается.

Человек попадает в невидимый астральный мир, который для него становится видимым и реальным.

Астральный мир – мир желаний, которые могут осуществиться или в высшем ментальном, или в низшем – физическом мирах.

Астральный мир – ад в религиях, т.к. человек свои желания физической природы и свои страсти там осуществить не может.

Астральный мир, как и астральное тело человека – посредник между физическим и ментальным мирами. Время пребывания там у всех разное, и зависит всецело от человека.

Затем человек, сбросив с себя «изношенное платье» астрального мира, переходит в ментальный мир, в его низший план.

Астральное же тело человека не исчезает немедленно, а удержав при себе некоторую часть сознания, покинувшего его человека, продолжает некоторое время полусознатель-

Этика – синкретическое религиозно-философское учение, объединяющее западную оккультно-теософскую традицию и эзотеризм Востока. Создателями учения являются Николай и Елена Рерихи. Учение было впервые опубликовано в серии книг, изданных в 1924—1938 годах без указания автора. Источниковая база Живой Этики та же, что и «Тайной доктрины» Блаватской, переводчиком которой была Елена Рерих.

ное существование. Они «витают» вблизи мест своей земной жизни, появляются в спиритических сеансах. Она знает только то, что знала при жизни своей. Сознание постепенно оставляет эти оболочки, ими овладевает сон и частицы материи этого тела рассеиваются.

Те же явления и превращения происходят со следующим телом, состоявшим из материи низшего ментального плана. Освободившись от оболочки, человек достигает области высшего ментального плана – рая. Тело, которое там существует – непреходящее тело, оно не подлежит распаду.

Это непреходящее тело – пятый принцип, наш интеллект, т.е. душа человека.

Наш же Дух, наше «Я», облачённое ещё одной оболочкой из материи высшего плана является нашим сознанием, обитает в непреходящем теле, пока человек в своём дальнейшем развитии не будет способен по своему желанию сбрасывать и это тело.

Сейчас непреходящее тело является для человека ядром, вокруг которого в обратной последовательности наше «Эго» создаёт новые тела для жизни в физическом мире.

Каждая из оболочек, в которую облечён наш Дух, излучает излучение – ауру (духовное одеяло). По нему наши Руководители «читают» человека как открытую книгу.

Жизнь человека в трёх мирах

Жизнь человека протекает в трёх мирах. Сейчас человек обладает тремя видами ума:

Низшим умом или инстинктом.

Средним умом или рассудком.

Высшим умом или способностью прозрения.

Низший ум – им обладают животные, дикари, дети – это ум прошлого современного человека. Подсознание.

Средний ум – ум настоящего. Сознание человека.

Высший ум – ум будущего. (Прозрения).

«Интеллект есть начало разъединяющее в человеке, он различает «я» от «не я». Он сознает только себя одного, а всё остальное мыслит как внешние и чуждые для себя. Это начало борющееся, враждующее, самоутверждающее, готовое уничтожит всё, что стоит между ним и предметом его желаний. В человеке лишь интеллект по природе своей склонен к вражде, ибо он утверждает себя как величину, отдельную от всех остальных, и именно в нём заключается корень разъединения, вечно возобновляющийся источник отчуждения человека от человека («Древняя мудрость» Анна Безант).

Такое развитие интеллекта показывает, что оно достигло предела и дальнейшее его развитие грозит дальнейшим развитием зла, и потому, нужно ждать явлений, которые положат этому конец.

Когда взамен инстинктов развивается интеллект, и он направляется не в сторону самосовершенствования, не на борьбу со своей низшей природой, но на более утончённое удовлетворение её нужд, то это ведёт ни к благу, а к обратным результатам.

От направления, взятого интеллектом, зависит вся судьба человека.

Мысль приводит в движение стихийные силы природы, которые сами по себе неподвижны и инертны, и требуют толчка, который даётся им мыслью.

Интеллект человека постоянно излучает мысленную энергию творческую или разрушительную, а значит, является фабрикой добра и зла.

Мысль новорождённое существо духовного плана; со всеми признаками самодовлеющего существования. Мысль не может быть уничтожена, можно ей противопоставить подобное существо большего потенциала.

Тактика Адверза²: уроду дают вырасти до всего безобразия, чтобы подавить лучом Света Иерархии, это будет лучшим ручательством истинной мощи Света (Иерархия, 211).

Сильная мысль – мыслеобраз – живое пространственное существо, созданное из ментальной материи, которое будет стремиться осуществить вложенную в него идею. Мыслеобразы могут ожидать воплощения тысячами. Они отличаются от других живых существ ментального плана тем, что не могут отвечать на вопросы, т.к. не имеют центр сознания,

² Тактика Адверза (понятие из книги Живой Этики Рерих) – Силы Света в своей битве с силами тьмы применяют Тактику Адверза, предоставляя возможность темным силам проявиться на физическом плане во всей своей неприглядности, чтобы даже слепому стало видно то зло, которое они творят. И после того, как вся квинтэссенция зла будет явлена, Силы Света наносят единственный удар, который разбивает силы противника в пух и прах.

а лишь действуют, как заложено их программой – мыслью, их создавшей.

Слабые, неясные, туманные мысли могут быть вреднее сильного мыслеобраза, так как во Вселенной действует закон притяжения подобного подобным. Миллионы неясных мыслей, несущих отрицательную энергию, не находя себе применения в творческой деятельности, обрушиваются на человека эпидемиями, стихийными бедствиями и т.п.

Человек не может получить лучше того, что сам посылает.

Законы, правящие миром мысли

Мир управляется Высшим Разумом, установившим во всем свои мудрые законы.

Закон, управляющий миром мысли: чем выше мысль по своему содержанию, тем она сильнее.

Высшая сила мысли, дающая власть над стихиями, есть принадлежность Высших Существ, достигших высокого духовного развития.

Кроме определённо положительных и отрицательных мыслей, пространство содержит множество полезных мыслеобразов – запасной склад неиспользованной человеком мудрости.

Астральный план из мысли творит именно такое существо, какое вложено в содержание мысли, поэтому мысль – величайшая творческая сила Добра и Зла.

Всё, что существует в ментальном плане, должно

когда-нибудь осуществиться в физическом.

Отрицательные мысли, овладев человеком, уничтожат его, если он более сильными положительными мыслеобразами не уничтожит их.

Закон мысли: злобая мысль, направленная против человека, если этот человек отверг её и не ответил на неё злобой, бумерангом возвращается к создавшему её и, в десятикратном размере увеличившись, бьёт его.

Велико взаимное влияние наших мыслей друг на друга.

Существуют места, которые всегда вызывают определённые мысли и определённое настроение у посещающих их людей.

Закон мысли: два человека, думающие об одном и том же, увеличивают силу своей мысли в семь раз; устремлённая мысль народа увеличивает её до бесконечности и может изменить судьбу планеты, может изменить течение небесных светил.

«Осознание того, что мысль вечна и непобедима, даёт человечеству устремление к зарождению творческой мысли» («Беспредельность»).

Все, что существует – все живёт, все что живёт – все мыслит (даже камни, как пример).

Новая эпоха требует сознательного мышления, она требует, чтобы человек понял и принял ответственность за своё мышление.

В несознательном мышлении есть одно поражающее свой-

ство – чувствовать грядущее наоборот.

Совсем нелегко научиться мыслить правильно. Трудно развить напряжение мысли, но ещё труднее достигнуть высокого качества помысла, но доступная.

В этом человек получит помощь от Высших Разумов, которые никогда не оставляют того, кто стремится к совершенству.

Главное – научиться мыслить наедине. Помнить ответственность мышления. Сомнения, раздражение и самосожаление могут быть сознательно удалены. Человек сам должен руководить своим мыслительным аппаратом, направляя его деятельность. И главное направление – **знание**.

Всякое расширение сознания – сотрудничество с эволюцией.

Опасайтесь мыслей, соответствующих желаниям нашей низшей природы, ибо они создадут условия для их исполнения.

Нам дано призывать из пространства любых помощников и сотрудников.

Человек новой эпохи будет видеть мысли других людей так же, как и другие будут видеть его мысли, а потому будет вынужден посылать в пространство лишь благие мысли. Нужно заботиться хотя бы несколько раз посылать каждый день мысль не о себе, а о мире – чтобы привыкать к несвоекорыстным устремлениям. Мысль о мире кратка, и отрешение от себя в ней так просто отражается:

Пусть будет миру хорошо!

Глава четвертая. О единстве всего сущего

Существует только **Единая Вселенная**.

Существует только **Единый первичный элемент** – **Единая Материя**, из которой состоит Единая Вселенная (её проявленная и непроявленная части).

Существует только **Единая Сила**, которая проявляется в действии и в движении. Эта Сила такая же беспредельная, как мысль, но эта сила не Бог, так как люди научились её подчинять своей воле, когда это необходимо.

На каждом плане бытия действует своя сила, которая, по сути есть проявления Единой Силы.

Единая Сила готова действовать как созидательно, так и разрушительно. Поэтому действие силы низшего порядка направляется и подчиняется действию силы высшего порядка, которая есть **разум – высшее проявление Единой силы**.

Единая Сила движет всем, что движется.

Единый Разум направляет и руководит движение Единой Силы.

Главный закон Вселенной – Великое Единство в Космосе.

Из Единой материи Единый Разум создаёт бесконеч-

ное множество разнообразных проявлений **Единой Жизни**.

Достигается это многообразие жизни разностью колебаний, или вибраций, различных видов Материи.

Вибрации материи – жизненный импульс, которым проявляется жизнь. С прекращением вибраций в какой-либо форме, прекращается жизнь, и материя распадается, наступает «смерть».

Развивающаяся вечно жизнь кроме разности вибраций, требует двух условий: импульса изнутри и толчков извне.

Внутренний импульс заложен в каждом зерне жизни при отделении его от Единой Жизни («Указ для совершенствования»).

Внешний импульс даётся внешними силами природы на определённый период, в течение которого происходит подъем жизни на высшую ступень сознания.

Сущность эволюции в развитии способности различных форм жизни повышать свои вибрации и воспринимать все более высокие и тонкие вибрации, исходящие из Единого Источника.

Единая жизнь вибрационно выражается:

В минерале – как зародыш существования

В растении – как зародыш чувствования

В животном – как зародыш мысли

В человеке – как зародыш духа.

Благодаря зарождению в человеке самостоятельного центра сознания, он становится доступным для восприятия по-

сылаемого ему Высшими Силами духовного воздействия, становится ответственным за свои поступки.

Человек обладает сорока девятью органами чувств, которые будут открываться по мере увеличения вибраций его тела.

Как пример:

Третий глаз – затылок (ясновидение)

Центр лёгких – овладение воздухом и водой (возможность летать по воздуху и ходить по воде)

Центр «чаша» (около сердца) – всезнание и память о своих прошлых жизнях.

Центр гортани «Сошествие Духа Святого», когда они заговорили на разных языках, понимая их.

Как для космоса существует Единый, направляющий жизнь Источник, так и для нашей планеты существует Единый Источник, направляющий жизнь.

Источник Единства жизни на нашей планете служит звеном между дальними мирами Космоса и нашей планетой; через него, как через передаточную инстанцию до нас доходят руководства жизнью из Единого Космического Источника. И эта инстанция – Великое Белое Братство (Великая Белая Ложа).

Братство существует с той поры, как на Земле существует человечество. Вначале они прибыли из Венеры и Юпитера, сейчас пополняется и людьми нашей планеты. Время от времени Братство посылает в мир одного из Великих Учителей,

каждый из которых дал человечеству одну из существующих мировых религий.

То, что все мировые религии исходят из одного духовного центра, подтверждает то, что главные основы всех мировых религий одни и те же, ни одна из них не противоречит другой, каждая последующая даёт более широкое толкование одних и тех же основных истин, продолжая дело предшественника.

Теперь нет тех ужасных преследований всех иначе верующих, какие происходили в средние века, так как народы и государства вышли из-под власти церкви.

Но стоит церкви дать прежнюю власть, как снова запылают костры, и заработает «святая инквизиция», ибо человечество в вопросе религиозной терпимости не сделало никакого прогресса, и всякий иначе верующий до сих пор враг, которого можно истреблять. Весь прогресс состоит в том, что слово «должно» заменено словом «можно».

Мир гибнет из-за разъединения, но препятствием к объединению являются религии.

Выход – искание новых путей.

Новый путь и выход из безвыходного положения есть **Новое Учение**.

Новое Единое Мировое Учение может объединить народы и положить конец религиозным распрям.

Единое Мировое Учение объединяет народы не только на религиозной почве, но объединяет всё: науку, философию и

религию, ибо оно само есть наука, философия и религия.

—

Слова автора:

И я подумала... можем ли мы сегодня понять, а значит сознательно принять законы, которые Учение открывает современному человеку? Нам, воспитанным в России атеистами, верящим только достижениям науки? А что говорит наука сегодня? Можно найти в ней отзвуки, подтверждающие Учение? Можно!

Возможно, именно Учение позволит нам сформулировать М-теорию? Теорию всего, которой пытался дать определение ещё Эдвард Виттен в далёком двадцатом веке. Его выкладки не нашли должного подтверждения, и работы постепенно свернулись.

И вот теперь, всматриваясь в Учение, не поймём ли мы М-теорию – теорию, которая объединит все фундаментальные взаимодействия во Вселенной?

В чём суть Учения о строении Вселенной кратко, как ей может понять современный думающий человек:

Существует только Единая Вселенная, которая состоит из единого первичного элемента – Единой Материи.

Существует только Единая Сила, которая проявляется в действии и в движении. Эта Сила беспредельна, но люди научились её подчинять своей воли, когда это необходимо.

На каждом плане бытия действует своя Сила, которая, есть проявление Единой Силы. Она может действовать как

созидательно, так и разрушительно, и движет всем, что движется.

Единый Разум направляет и руководит движение Единой Силы.

Из Единой материи Единый Разум создаёт бесконечное множество разнообразных проявлений Единой Жизни.

Достигается это многообразие жизни разностью колебаний, или вибраций, различных видов Материи.

Вибрации материи – жизненный импульс, которым проявляется жизнь. С прекращением вибраций в какой-либо форме, прекращается жизнь, и материя распадается, наступает «смерть».

Развивающаяся вечно жизнь кроме разности вибраций, требует двух условий: импульса изнутри и толчков извне.

Внутренний импульс заложен в каждом зерне жизни при отделении его от Единой Жизни («Указ для совершенствования»).

Внешний импульс даётся внешними силами природы на определённый период, в течение которого происходит подъем жизни на высшую ступень сознания.

Сущность эволюции в развитии способности различных форм жизни повышать свои вибрации и воспринимать все более высокие и тонкие вибрации, исходящие из Единого Источника.

Так, что же это за Единая Сила, направляемая Единым разумом, из которой при определённых условиях (опреде-

лётном плане Бытия) появляется Сила, соответствующая этим условиям и приводящая в движение первичные элементы (материю) космоса? Сила, которая создаёт многообразие жизни, отличающейся друг от друга разностью колебаний, или вибраций, различных видов Материи?

С «материалистической» точки зрения такой силой может быть единственная сила – **информация**.

Не есть ли информация – тот пятый элемент, который делает наш мир пятимерным?

Именно информация – то пятое измерение, которое теперь добавилось к первым четырём: ширине, позволившей из точки появиться линии; в высоте, родившей плоские фигуры; глубине, сделавшей мир объёмным и времени, давшей местоположение каждому объекту во Вселенной.

Именно информация: фундаментальное отношение, проявляющееся колебаниями частиц, частотами, электронами, фотонами, резонансами, осцилляциями, мгновенными излучениями; выражающееся электромагнитными, гравитационными и торсионными полями, создающими взаимосвязи и взаимодействия между безмассовыми и массовыми виртуальными и гипотетическими частицами, которые определяются по информационному коду, обеспечивающему долговременную жизнь этих частиц или мгновенный распад – делает Вселенную изменяющейся.

Можно предположить, что к созданию глобального информационного поля Вселенной привёл Большой взрыв.

«Взорвалось» Нечто – праснова всего – и распалось на мельчайшие частицы – информации, как их условно можно назвать. Информационов множество (но ограниченное количество, которое и составило это Нечто) и они абсолютно идентичны друг другу. Каждый из них несёт полную закодированную информацию о распавшемся Нечто.

Информационные коды от информационных передаются носителям информации – бозонам Хиггса³ (мирадами которых насыщено всё глобальное информационное поле Вселенной), которые и активируют взаимодействия между элементарными частицами, в результате чего происходит притяжение или отталкивание между этими частицами, получающие при этом получают свою массу.

В отличие от бозонов, существование которых кратко-срочно и ограниченно заложеной в них информацией, информации неуничтожимы и существуют столько, сколько существует Вселенная. Они – код к проявлению информации, заложеной в глобальном информационном поле. Сама же информация в глобальном поле структурирована через тёмную материю и тёмную энергию – непроявленные проек-

³ Бозон Хиггса – в современной теории элементарных частиц это неделимая частица, которая отвечает за механизм появления масс у некоторых других элементарных частиц. Предполагается, что в результате взаимодействия с хиггсовским бозоном все частицы Стандартной модели приобретают свои массы. Из курса физики известно, что атом (от греч. *atomon* – «то, что нельзя разделить»), когда-то считавшийся неделимой частицей, на самом деле состоит из еще более мелких частиц.

ции всевозможных планов её проявления. Именно в них заложена полная информации о прошлом, настоящем и будущем Вселенной. Именно из них информация проявляется на физическом плане по средствам бозонов, несущих код к проявлению информации в локальных информационных полях (отдельных планах Бытия), постоянная напряжённость которых поддерживается резонансно-сотовой, частотно-квантовой и волновой постоянной осцилляцией мельчайших элементарных частиц, атомов, молекул.

При этом условия проявления того или иного плана Бытия появляются не спонтанно, а заложены в чередё событий программой глобального вселенского информационного поля.

Можно предположить, что импульс к раскодированию определённого фрагмента информации находится в энергетических вибрациях, как следует из Учения:

– импульса внутреннего, который заложен в каждом зерне жизни при отделении его от Единой Жизни (Учение) – информациион (уточняющее понятие автора) и

– импульса внешнего, даётся внешними силами природы на определённый период (Учение) – коды информационного поля от информациионов к бизонам под действием вибраций конкретной среды.

Невыразимо высокие энерго-вибрации, таящиеся в глубинах чёрной материи и тёмной энергии, нами только угадываются, предполагаются. Низкие же, сверхтяжёлые мы сво-

бодно прослеживаем в космосе – вся проявленная Вселенная состоит из них. Это она огромными глыбами метеоритов пронесится в глубинах его. Планеты, звезды, газы, пыль – всё это материальное проявление информации.

Не только информации через бозоны влияют на элементарные частицы и их взаимодействие, как это было в начале образования Вселенной. Но уже образованные энергии своим взаимодействием друг на друга, приводят к взаимному изменению их вибрационных полей. И видоизменённая энергия уже сама начинает влиять на информации, активируя те коды проявления информации в них заключённые, которые соответствуют уровню вибраций влияющих энергий. Расшифрованная кодировка информации, соответствующая конкретному вибрационному уровню, передаёт бозонам, а через них поступает информационно-полевым структурам тёмной энергии и материи. Из них то и происходит развёртывание-проявление информации. Именно постоянное развёртывание глобального информационного поля тёмной энергии и есть причина, по которой в расширяющейся Вселенной энергетическая плотность тёмной энергии остаётся неизменной.

Процесс развёртывания из глобального информационного поля Вселенной локального поля Земли: газ, пыль, твёрдая поверхность, камень, живая клетка, взаимодействие живых клеток, растение, животное и наконец человек и его разум, как наиболее чуткое к энерго-информационным взаи-

модействиям существо. Существо, которое энергией своего разума само начинает влиять на вибрационное поле среды своего обитания, создавая условия существования и воздействуя на информации, активируя, ещё не проявленную информацию, своим воздействием.

Но самым поразительным может быть в том, что информации – не просто носители закодированной информации, самопроявляющейся под воздействием определённых энерго-вибраций; они – часть глобальной программы, в которой определены сроки и условия её проявления. Более того, в них заложена не только способность к проявлению, но и способность уничтожать результаты «неудавшегося» проявления, которое не способно выполнить заложенную в ней программу, в определённые, заложенные программой, сроки. И не просто уничтожать, ведь информация не может быть уничтожена в принципе, а самосохраняясь, перезапускать его программу с исходной нуль-точки.

Возможно, Тёмная энергия – программная субстанция Вселенной, несёт в себе всю возможную вариативность трансформаций информационных полей, концентрируется вокруг информации, которые задают ей последовательность проявления либо свёртывания этих проявлений-трансформаций в конкретном пространственном и временном интервале.

А какое место в этой системе занимает Бог? Именно Высший Разум был «организатором» Большого Взрыва, кото-

рый в результате привёл к созданию Им из своей сущности Вселенной с её космическими законами и с мириадами бес- смертных искр Духа, в каждой из которой заключена вся полнота его Сущности, каждая из которых стремится к про- явлению и объединению друг с другом, к объединению на более высшем уровне.

Бог «умер», чтобы вновь пройти путь проявления, рас- крыть те стороны божественной сущности, которые заложе- ны в нем, но ещё не проявлены. Не это ли цель Вселенной, как может понять её разумный ищущий современный чело- век?

Как наверху, так и внизу ⁴ – ни есть ли смерть Иисуса Хри- ста и его воскрешение искрами веры в душах людей тем же подвигом, только на земном плане?

Что же тогда рай и ад для человека? Существуют ли они? «Да!», – говорят древние.

«Нет!», – утверждают современники.

«И да, и нет», – отвечают мудрые.

Следуя Учению, нет рая и ада, куда бы после смерти попа- дали души людей. Но есть человек, который своим чувства- ми, мыслями, действиями – энерго-вибрационным полем – проявляет из глобальной информации частицы Духа своего только ту его часть, которая созвучна его вибрациям. И то

⁴ Закон Гермеса Трисмегиста гласит: «Что наверху – то и внизу, что внизу – то и наверху». Принцип соответствия устанавливает аналогию между макрокосмом и микрокосмом. Это означает, что каждая законченная часть целого несет в себе информацию о целом.

место, куда попадёт его душа после физического распада тела, зависит от той вибрации, которая ей присуща. И продолжит он своё проявление именно в поле тех вибраций: либо низких тяжёлых вибрациях низшей материи, либо высших вибрациях высшей материи.

Для законов Вселенной нет понятий добра и зла, это человеческие понятия, но не понятия Вселенной. Только человек может оценить какое-то явление со своей точки зрения и сказать злом оно для него является или добром в конкретный момент времени, так как он лишён обладания всей информацией. И часто, когда человеку открывается больше информации, он понимает, что фактически вот это зло было для него добром и наоборот. Недаром же родилась мудрость: нет худа без добра.

Во Вселенной действуют объективные законы. Некоторые из них уже известны человеку. Так, закон притяжения, о том, что подобное притягивается подобным, объясняет, почему душа, после распада конечной материи – тела, попадает именно в то энерго-вибрационное поле, с которой она созвучна. Именно под воздействием этого поля будет происходить дальнейшая трансформация души (материальное проявление информации информации), которая и определит место её будущего рождения.

И наиглавнейшая задача Науки – открыть и доказать (да! именно доказать) существование Бога – космических законов, законов природы. И нельзя закрывать глаза и заты-

катель уши от этого, считая, что Бог непознаваем и непостижим. Человек рождён, чтобы познавать! Чтобы совершенствоваться и с совершенствованием всё более и более познавать Бога – божественные законы – и приближаться к нему, становясь богоподобным. И нет на этом пути места страху, унынию, отчаянию, а есть только непрерывное творческое устремление к совершенствованию и знанию.

Глава пятая. Закон перевоплощения

Закон перевоплощения – один из величайший законов мироздания, при помощи которого совершается эволюция.

Под действием его ядро человеческого духа, бессмертное и вечное по своей природе, погружается в бесконечный ряд временных и смертных оболочек, каждый раз все более и более совершенных, достигает совершенствования жизни и совершенствование форм, в которых жизнь обитает.

Для незрелого человеческого ума истина тогда лишь входит в его сознание как истина, когда она запечатлена и подкреплена мученичеством и кровью проповедовавшего её пророка.

Христос и Ученики Христа передавали тайну перевоплощения и другие тайны Бытия своим **подготовленным ученикам**.

Причины исчезновения знания тайн Бытия из христианского учения нужно искать не только в вихре политических и социальных событий, которые пронесли над народами Европы, но и в наличности причин высшего духовного порядка.

С исчезновением тайного знания в религии, оно исчезло и в Теософии – питавшей своею мудростью и религию, и на-

уку, и философию.

С потерей божественного знания было утеряно единство, существовавшее между наукой, философией и религией.

Мы живём в мире, управляемом законами космическими, в мире причин и следствий, где одно, самое малое явление не происходит без причины, произведя неизбежно и своё следствие.

Истинная (окультурная) наука говорит, что одностороннее развитие человечеством какого-нибудь одного качества, одной способности в ущерб другим всегда нарушает гармонию мировой жизни и законы эволюции.

Нарушение равновесия жизни должно быть уравновешено развитием противоположных качеств и способностей.

Потому в противовес спокойной созерцательности и малой активности восточного человека должна была проявиться активность и кипучая деятельность западного.

Западный мир утерял знание тайн Бытия, что дало новый прилив энергии для его деятельности. Поэтому становится ясным, что тяжёлая задача восстановления нарушенной на Востоке гармонии жизни (фатум, инертность души, косность, принижение женщины) и создание сильной индивидуальности (на Западе) кармическим законом определена была Христианству за утерю Христианством своей жемчужины – своего сокровенного знания.

Так космические законы даже совершённые челове-

ством ошибки и заблуждения обращают в его же пользу.

Западная цивилизация, исполняя свою миссию – развитие сильной индивидуальности, развила также многие отрицательные личные качества, которые связаны с индивидуальностью: бездушный материализм, сильный эгоизм, отрицание духовной природы человека, заменив развитие духа развитием механизации.

В свете Нового Учения подобные плевелы, выросшие на ниве западной цивилизации, не только не найдут себе применения в новом мире, но признаны большим злом, тормозящим развитие человечества и потому подлежащим уничтожению.

Человечество стоит перед **новой задачей**: добытые путём многовековых усилий **хорошие качества западной и восточной цивилизации соединить вместе, упразднив их отрицательные качества.**

Когда **восточная духовность**, самоуглубленность и созерцательность будут усвоены народами Запада, а **западная энергия, активность** и самодеятельность станут достоянием народов Востока, **только тогда человечество обретёт тот мир**, которого ему не хватает.

Задача, поставленная Христианству: кипучая деятельность проявлена, сильная индивидуальность западной цивилизации развита, утерянная Западным миром тайна перевоплощения, с вытекающими из неё другими тайнами Бытия, в настоящее время Новым Учением людям возвращается, по-

этому распространение и поддержка старых заблуждений теперь есть борьба с эволюцией.

Нелегко человеку принять истину о его зависимости. Ведь цепь существований ни прервать, ни выделить себя, ни приостановить течение. Как один поток, Вселенная.

Свобода, которая манит человека, есть иллюзия.

В Беспредельности есть **свобода выбора**, и в **этом красота**.

Свобода выбора утверждает человека. И назначает человек сам себе мир следствий. Так творится жизнь зависимости. Нескончаемы существования и связаны явлениями строительства.

Не разобщением создаётся эволюция, но беспредельным устремлением гармонии, ибо дух и материя исходят из одного источника, из пси жизни Космоса.

Ткань пряжи состоит из многих нитей и явление пряжи повторено множество раз. Ткань космоса состоит из всех проявлений психической энергии и украшена Материей Люцидою⁵. Путь украшен устремлением к Беспредельности.

Эволюция – совокупность законов, действие которых раз-

⁵ Материя Люцида – одна из следующих, более или менее известных нам стадий материи, сияюще прекрасна и обладает в высокой степени свойством пластичности. (Письмо ЕИ от 29.01.38). Материя Люцида, облекающая высших Духов, вполне зрима для человека, обладающего открытыми центрами, и представляет собою тончайшее, но все же непрозрачное, светящееся вещество – материю, отливающую всеми оттенками тонов, известных и неизвестных нашему физическому плану.

вивает и совершенствует жизнь. При этом:

закон перевоплощения – правая рука

закон причин и следствий (т.е. закон Кармы) – левая рука одной и той же Силы, которая движется жизнью космоса.

Закон перевоплощения имеет двоякую цель: **развить** несовершенную **форму** в более совершенную и **развить/раскрыть сознание**, обитающего в форме **духа**, **соответственно развитию формы**.

Развитие сознания отстаёт в сравнении с развитием формы, так как в человеке должен развиться **самостоятельный центр сознания**, должна развиться индивидуальность – **Душа**.

Человеческая душа проходит поочерёдно через все эпохи и расы, через все культуры, через все общественные положения для того, чтобы своим собственным усилием/творчеством развить до полноты все те высшие божественные свойства, которые заложены в нем как возможности.

Это развитие происходит из взаимодействия основных условий эволюции: с одной стороны, толчков или воздействия всех сил природы извне, с другой – ответных вибраций человеческого организма изнутри.

Сущность закона перевоплощения: человек бесконечным рядом последовательных жизней на физическом плане Бытия приобретает всё более и более полный жизненный опыт, который в промежутках между воплощениями во время нахождения в развоплощённом состоянии в высшем

ментальном плане: в Девачане⁶ у индусов; в Раю⁷ у христиан – претворяется в способности и в характер человека.

Всякая новая жизнь, продолжая предыдущую, начинается с той ступени развития, на которой человек остановился в предыдущей жизни.

Всякая жизнь – определённый урок/задание, которое нужно выполнить.

Цель многообразного опыта многочисленных жизней человека – раскрытие разнообразных сторон нашего сознания, полное выявление скрытых в нас в потенциальном состоянии силы, красоты и величия, которыми Единая Жизнь наделила каждого из нас, как своё лучшее проявление.

В главе «О мысли» описан процесс, происходящий с человеком после смерти. Теперь дадим понятие о воплощении, которое происходит в обратной последовательности:

Оставшаяся после развоплощения «непреходящее» тело, состоящее из материи высшего ментального плана, после то-

⁶ Слово «Девачан» есть теософическое название неба и в буквальном переводе означает Светящаяся Страна, или страна богов. Это – та особенно охраняемая часть ментальной сферы, откуда всякое горе и всякое зло исключено действием разумных духовных Сущностей, наблюдающих за человеческой эволюцией; она обитаема человеческими существами, которые, сбросив свои физические и астральные тела, перешли сюда после пребывания в камалоке.

⁷ Рай – это место удовлетворённости, земля роскоши и самореализации, содержащая в себе вечное блаженство. Рай часто описывается как "высшее место", самое святое место, в отличие от этого мира или преисподних, таких как Ад. В эсхатологических контекстах рай представляется как обитель добродетельных умерших.

го как закончится срок пребывания его в небесных обителях, опустившись в низший ментальный план, начинает окружать себя материей низшего ментального плана и строить при помощи Высших Сущностей из него ментальное тело, или тело мыслей, посредством которого вновь воплотившийся человек будет мыслить.

Когда построено ментальное тело, обитающее в «непреходящем» теле наше «Эго», вместе с созданным ментальным телом, опускается в астральный план, где из материи астрального плана таким же образом строится астральное тело, или тело желаний, посредством которого человек будет выражать свои желания, страсти и эмоции.

Дальше, таким же образом, строится эфирный двойник из материи физического плана.

Эфирный двойник – точная копия будущего физического тела или, вернее, его оригинал, ибо он существует раньше физического тела, которое развивается во вновь родившимся человеке в таком же виде, в каком существует эфирный двойник.

Наступает время рождения человека.

Высокоразвитый человек, живущий высшим сознанием, сам выбирает семью, в которой ему предстоит родиться.

Для не развитых людей, не верящих в бессмертие и не знающих о непрерывности жизни, **этот вопрос решается Владыками Кармы**. Они определяют ему семью и усло-

вия рождения, руководствуясь теми желаниями и стремлениями, которые человек обнаружил в прежней жизни.

Физическое тело достаётся человеку от родителей, которые могут передать ему лишь физическую наследственность. Всё остальное человек приносит в новую жизнь сам.

Новая жизнь на Земле даётся человеку, чтобы он усовершенствовал свою индивидуальность, чтобы прибавил нечто положительное в чашу накоплений – в этом смысл человеческой жизни на Земле, и в этом цель перевоплощений.

Разница в способностях – результат развития человека.

Теософия⁸ делит человечество по его развития на пять больших разрядов/классов:

I разряд – редкие цветы человечества, которые закончили свою человеческую эволюцию и достигли **богочеловеческого состояния** – Адепты или Учителя мудрости. Они, объединившись в Великую Белую Ложу, руководят нашей эволюцией. Они не нуждаются в перевоплощениях и воплощаются лишь по своему желанию для целей эволюции.

II разряд – те, кто поняли необходимость совершенство-

⁸ ТЕОСОФИЯ (богомудрие, от греч. θεός– бог и σοφία– мудрость), учение о Боге (или богах), мире и человеке, главным источником которого служит тот или иной тип божественного Откровения. Возникновение термина «Т.» (в значениях «священные предания о богах» и «мистериальное знание божественных сил») связывают с неоплатонизмом, представители которого писали об «эллинской» (Прокл), египетской и индийской (Порфирий), «халдейской» (Дамаский). Сегодня это понятие связывают с теоретической частью оккультизма и оккультного движения; в широком смысле слова – мистическое богопознание, созерцание Бога, в свете которого открывается таинственное знание всех вещей.

вания, которые сознательно творят своё будущее. Они добровольно отказываются от продолжительного блаженства в высших планах бытия, чтобы ускорить свою эволюцию. Они перевоплощаются тотчас после смерти, не сбрасывая даже своих астральных и ментальных оболочек. Каждый из них имеет Учителя, и Учитель выбирает для него семью и условия рождения.

III разряд – класс культурных людей, которые стремятся к каким-нибудь высоким идеалам. Их умственный горизонт расширился до понимания единства жизни и единства человечества. Они перевоплощаются дважды и более в каждой подрасе. Срок между воплощениями различный от нескольких лет до столетий и тысячелетий.

IV разряд – люди с ограниченным мировоззрением, умственный горизонт которых не выходит из пределов их семьи, их государства или национальности. Это люди первобытного ума, без инициативы и без воображения. Перевоплощаются много раз в одной и той же подрасе, прежде чем перейдут в другую. Имеют небольшой отдых в небесных областях, продолжительность которого зависит от сделанных в жизни успехов в духовном развитии.

V разряд – совершенно неразвитые люди. Это молодые души, недавно вышедшие из животного состояния. Рождаются среди дикарей и в полудивилизованных расах, а также в отсталых и преступных типах цивилизованных рас. Имеют небольшой перерыв между воплощениями, но своим необу-

данными страстями могут быть задержаны в низших областях астрального плана надолго.

Так как человек совершенный должен обладать в равной степени не только качествами, присущими людям разных положений и состояний, но и качеством, присущим разным полам, то отсюда вытекает необходимость воплощения то в мужских, то в женских телах. Как учит Теософия, более семи и менее трёх воплощений подряд в одном поле обыкновенно не бывает.

Закону перевоплощения подчинены не только люди.

Всё, что существует, – живёт; всё, что живёт, – имеет тело и душу; но всякое тело вечно умирает, а всякая душа вечно рождается, т.е. перевоплощается.

Разница между человеком и низшими царствами природы в том, что растение или животное после своей смерти возвращается в созвучную душу своего вида, внося туда приобретённый им опыт, которым пользуется все растения или все животные этого вида для последующей жизни; тогда как человек имеет индивидуальную душу, развитием себя способствует развитию не какой-нибудь группы людей, но всего человечества.

Из числа **ложных учений** нужно отметить **доктрину о «переселении душ»**, которая утверждает, что человек раньше был растением/животным и в будущем может родиться растением/животным.

Закон перевоплощения жизни знает лишь движе-

ние вперёд:

Первый круг – минеральные формы жизни

Второй круг – растительные формы жизни + первый круг.

Третий круг – животные формы жизни + первый и второй круг.

Четвёртый круг человек и человеческое сознание + первый, второй и третий круг.

Самостоятельный и сознательный переход в низшую форму жизни – нарушение космических законов, что всегда сопровождается тяжёлыми последствиями.

Истина в том, что человек есть часть Единой Безначальной и Бесконечной Жизни и имеет таких предков, как минерал, растение и животное. Природа человека двойственна, так как состоит из Духа и Материи, которые развиваются каждый по своей линии развития, независимо друг от друга.

Потеря человеком индивидуальности – явление возможное, но чрезвычайно редкое. Необходимо, чтобы человек долго и упорно нарушал законы жизни, несмотря на все уроки жизни. Тогда он попадает в категорию «неудавшихся творений», для которых существуют особые законы. Он теряет свою индивидуальность и может стать животным, чтобы начать развивать новую индивидуальность. А его «Эго», разобщившись с индивидуальностью, часто уходит на другую планету.

Знать о прошлых перевоплощениях в телесной оболочке невозможно, так как наше тело с его проводником сознания

– мозгом – не разделяло наших прежних жизней, и наш мозг ничего о них не знает.

Весь опыт прежних жизней находится в «непреходящем» теле, которое в физическом теле человека находится в «чаше» – близ сердца; оно не может передать своего знания проводнику сознания физического тела, то есть мозгу, из-за разности вибраций.

Во время жизни в физическом теле все впечатления внешней жизни, воспринимаемые нашими органами через физический проводник сознания – мозг, направляются, как запрос, нашему «Эго».

Проводник сознания астрального тела – тела чувств и эмоций – отмечает полученное физическим телом впечатление как приятное или неприятное и направляет его дальше в ментальное тело.

Проводник сознания ментального тела, отметив ощущения астрала, направляет его в «непреходящее» тело.

Там зарождается решение, которое, как ответ на запрос, передаётся в обратном порядке для принятия того или иного решения.

Это телеграфирование от физического сознания к непреходящему телу и обратно происходит в течение жизни человека непрерывно, пока в нем действует сознание.

Так мы получает ответы лишь на вопросы.

Случайные подъёмы вибрации нашего тела до вибраций нашей души бывают во время молитвенного экстаза, во вре-

мя большой опасности, большой радости или горя; также у писателей и художников во время вдохновения, во время которого человеку приходят проблески того знания, которое в данный момент человеку необходимо.

Учение о перевоплощении – истина, которая не даётся пониманию интеллекта, и большая доля вины в этом принадлежит современной системе воспитания и образования, из которых изгнано всё, выходящее из пределов материалистического мировоззрения.

Лишь случайное знакомство с Теософией открыло человеку простор в мир истинных представлений.

Существующее в мире неравенство – первое и самое главное доказательство закона перевоплощения.

Неравенство – следствие поступков, желаний и стремлений человека в прежних жизнях и как результат достигнутого каждым своего развития.

Когда из двух людей один способен и «всё» легко воспринимает, а другому всё даётся с трудом и способностей у него нет, это значит, что первый – старый дух, проживший много жизней и приобретший разнообразный опыт; а второй – молодой дух, который только вступил на путь духовных накоплений, и ему нужно много учиться, чтобы сравниться с первым.

Чувства симпатии и антипатии сохраняются и в следующих жизнях, и обнаруживаются или в притяжении, или в отталкивании людей друг от друга.

Например, наказание негодным сыном или награда достойным – результат взаимоотношений в прошлых жизнях.

Исключив доктрину перевоплощений из своих верований, современный мир лишил себя лучших надежд и упований; свою жизнь лишил смысла; а своего Бога – справедливости. Ибо то **неравенство**, которое царит в мире, **являясь необходимым условием эволюции жизни**, на которое ни наука, ни философия, ни религия не могут дать удовлетворительного объяснения, всегда порождает ропот на Бога и жалобы на несправедливость судьбы.

Скептицизм – болезнь, от которой нельзя излечиться доводами и убеждениями разума. После каменной тяжести тупоумия они ещё переживут ядовитую слизь сомнения и ужас самомнения. Тогда явится бревно по затылку, и, слетев с лестницы, улитки мечтают прилепиться хотя бы к низшей ступеньке.

Можно бы склеить поучительную детскую игрушку из этих катаний духа человеческого.

Религия говорит: идущий к отцам с ними пребудет; идущий к Ангелам с Ними пребудет; идущий к Богу с Ним пребудет – назначивший себе движение получает лучшее достижение. А потому **лучшее напутствие идущему от Земли: спешите не оглядываясь.**

Надо сознательно миновать низшие слои, чтобы взрыв сознания мог перебросить ядро духа как можно дальше.

Поэтому важен момент перехода (смерти): если состояние

духа позволяет, лучше употребить последнюю вспышку эманации нервов для полёта ввысь (к верхним слоям).

О переходе без сознания: нужно предварительно закрепить желание высокого полёта, тогда эманация нервов действует почти автоматически.

Очень хороши молитвы о блуждании души, но НЕ об упокоении, а **твердить – спешить!**

Будущее состояние, как до рождения, так и само рождение зависят от последнего предсмертного желания человека.

Но это последнее желание зависит от образов, которые человек придал своим желаниям, страстям и т.д. в течение всей прошлой жизни.

Чтобы наше последнее желание не было неблагоприятным нашему будущему прогрессу, мы должны наблюдать наши действия и контролировать страсти и желания во время всей нашей земной жизни.

В последний момент вся жизнь отражается в нашей памяти и выступает из всех забытых уголков – картина за картиной, одно событие за другим. Умиравший мозг вытесняет память сильным чрезвычайным импульсом, и память точно восстанавливает каждое впечатление, доверенное ей в течение периода мозговой деятельности. То впечатление и мысль, которые были наисильнейшими, становятся наиболее яркими и переживают всё остальное, которое исчезает, чтобы вновь появиться в высшем плане.

Глава шестая. Закон Кармы

Закон Кармы или закон причин и следствий, есть то, что в обычном понимании значитсся как судьба или рок.

Закон Кармы = закон Возмездия = закон Воздаяния.

Это закон, которым осуществляется космическая справедливость, который всякую причину приводит к соответствующему следствию, и всякий поступок к такому же результату.

Закон Кармы – мудрый космический закон, который отмечает каждый человеческий поступок, каждое его слово, каждую его мысль в соответствующих мирах причин, которые неизбежно и неизменно приведут в тех же мирах к соответствующим следствиям и вернуться к человеку либо в виде наказания и страдания, либо в виде счастья и радости.

Закон Кармы вместе с законом перевоплощения творят нашу эволюцию, ибо сознание человека развивается лишь в воплощённом состоянии.

Главная задача эволюции – овладеть материей и одухотворить её, чтобы трансмутировать её из низшего состояния в высшее, ибо материя, будучи по природе своей инертной и хаотичной, стремится поглотить и уничтожить высшее состояние материи – достижения духа. Человек – трансмутатор, на которого возложена эта космическая задача.

Человеческая сущность («Я»/Монада), выйдя из пер-

воисточника жизни и обладая высокой духовностью и отсутствием сознания (ибо сознание должно развиваться в материи, чтобы одухотворять её), должна погрузиться в материю и пройти все её виды для того, чтобы в первой части пути затемнением духовности, но приобретением сознания, вернуться к Первоисточнику Жизни в конце пути, обладая и духовностью, и сознанием – она **должна совершить полный круг.**

Если этот круг вертикальным диаметром разделить на две части, то левая часть круга-пути – погружение «Я» в материю, приобретение всё более плотного тела и большего сознания в ущерб духовности (инволюция); а правая – одухотворение материи, дальнейшим развитием сознания, развитием и приобретением утраченной духовности (эволюция).

Если круг разделить горизонтальной чертой, то верхняя его часть (начало и конец пути человеческой эволюции) – преобладание в человеке духовных начал; нижняя – преобладание материи.

Путь человека по кругу Эволюции подобен движению Земли вокруг Солнца.

Точки зимнего и летнего солнцестояния подобны началу и середине пути человека; а линия, соединяющая эти точки – линия, делящая путь человека на инволюцию и эволюцию. Мы находимся в переходной точке от инволюции к эволюции, с максимально развитым сознанием.

Эволюция идёт путём красоты, и будущие расы будут улучшаться и утончаться в формах по мере роста духовности, чтобы вернуться в конце шестой и седьмой расы к состоянию уплотнённого астрала. Этому очень поспособствуют браки по стихиям.

Путь эволюции человека, это путь трёх начал, составляющим человека, животного, человека и Бога (тело, душа и Дух), делится на три части:

I часть – путь первобытного человека

II часть – путь человеческий (развитие ума, интеллекта, души)

III часть – путь богочеловеческий. Начало этого пути – признание человеком своего божественного происхождения, своего высшего назначения и постановки целью своей дальнейшей жизни – достижение божественности – венец усилий человека, развитие высшего сознания, развитие Духа.

Наше человечество подошло к началу этого пути.

Нам помогает в этом Высший Разум. Закон Перевоплощения, закон Кармы, осуществляемые Братьями Человечества. Они выбирают для каждой души условие и время рождения.

Человеческая жизнь протекает одновременно в трёх мирах: в физическом, астральном и ментальном.

В каждом из миров действием, чувствами или мыслью человек создаёт свою карму, которая к нему и вернётся в физическом, астральном или ментальном плане.

Не следует думать, что карма, раз созданная должна быть

изжита до конца.

Энергия и воля – властители кармы. Отрешившись от себя, устремлённый к общему благу, радостный в труде, преданный в битве, приобретает на мгновение озарение Архата⁹, делающее его владыкой своей кармы.

Некоторое количество кармы, которую человек создаёт своей текущей жизнью, погашается в той же жизни. Некоторая часть откладывается.

Карму создают не только каждый человек, но разные коллективы. Поэтому человек может иметь индивидуальную карму, карму семейную, групповую, партийную, государственную, планетарную.

По времени карма бывает:

Зарождающаяся карма – посев для будущего, то, что мы создаём в текущей жизни. Часть её мы погашаем в этой жизни, часть в других.

⁹ Архат – человек, достигший полного освобождения от клеш (препятствий и блоков, придуманных разумом, которые мешают двигаться человеку вперёд) и вышедший из «колеса перерождений». ОЗАРЕНИЯ – КАК СОСТОЯНИЯ АРХАТА (Из Посланий Высокого Источника): «Урусвати (Свет Утренней Звезды – это духовное имя Елены Ивановны Рерих – Матери Агни Йоги или Живой Этики. Пояснение автора) знает самооправдание людей, что по причине земных дел они не могли удосужиться для высоких общений. Но сравним самые важные земные дела с искрами малейшего озарения. ... Не будет противоречия между указанием о напряжённом труде и мгновениями озарения. Каждый знающий мгновения озарения понимает, что они безвременны и достигаются не умствованием, но чувством, которое расцветает при ярком достоинстве труда. Простая истина, что труд есть молитва, не всегда доступна людям, потому можно совершить доброе дело, твердя эту истину.

Зрелая карма – часть из накопленной кармы, которая должна погаситься в текущей жизни. Она изменена, изжита или отсрочена быть не может.

Накопленная карма – требует для своего погашения особых условий. Она доступна изменению.

Если человек может, освободившись от церковных заблуждений, принять в сознание, что все виды кармы – его собственное порождение, что вся его жизнь, как земная, так и посмертная – результат его кармы, то есть исключительно он сам творит свою судьбу и свою эволюцию, и что никакой Бог или никакие боги тут не при чём, лишь тогда он вступит на путь, приближающий его к истинному пониманию основ Бытия.

Если Силы Света, в силу закона Свободной воли, не вторгаются в кармы человеческие, то, повинувшись другому космическому закону, закону жертвы, Они часто принимают на себя карму человеческих ошибок, преступлений, освобождают человечество от тяжести кармических последствий, являясь как Христос, теми Искупителями, которые время от времени появляются в мире, чтобы дать необходимый толчок эволюции населению планеты.

Три обстоятельства особенно отягощают карму: **отказ от Учителя, мысли, что связь с Иерархией может навлечь несчастье и уклонение от ответственного поручения.**

Лишь сердце может подсказать, где начинается отказ, подозрение и уклонение.

Решающее значение при образовании кармы имеют не дела, а побуждения и мотивы их.

Какой бы мотив человек не придумал, он будет **связывать человека**.

Конечно, всякое хорошее дело вернётся к человеку рано или поздно, в том или ином виде, но он будет воплощаться до тех пор, пока не научится совершать свою работу без личных мотивов, пока не поймёт, что работа должна быть ради работы, но не ради её результатов.

Незаинтересованность в результатах своей работы – главное условие хорошей кармы, но так как труд без мотива – каторжный труд и человек без мотива работать не может, то необходимо указать, что **единственный мотив, который человека не связывает и не создаёт ему плохих последствий – работа на пользу эволюции и на общее благо**.

Главная «подпитка» кармы – собственность.

Правильно смотреть на своё имущество как на собственность Творца, который дал нам часть своей собственности **во временное НЕ** владение, но **управление** в течение нашего временного пребывания на Земле; а на себя не как на собственника, но как на Управляющего Божьим имуществом, которое мы должны не растратив, но улучшив, сдать тому, **кому** Он укажет.

Пока человек не научится во всякую работу, хотя бы самую ничтожную и самую низкую, вносить всё своё умение и

прикладывать всё своё старание, чтобы сделать её с доступным совершенством, до тех пор он не может быть призван к исполнению более ответственных задач и не может быть поставлен в условия, которые выдвинут его на видное место.

Каждый должен быть великим на своём месте.

Работа должна быть свободной, без принуждения.

Нельзя (!) отказывать страдающему человеку в помощи под тем предлогом, что такова его карма, и он должен страдать.

В Космосе существует извечная борьба Сил Света с Силами Тьмы, борьба проявленного Мира с непроявленным Хаосом, который стремится поглотить и уничтожить все достижения Света.

Человек, который за Зло платит Злом, содействует Хаосу и сотрудничает с Тьмою.

Противопоставление Злу – необходимое условие эволюции.

Иногда даже злое действие лучше бездействия.

Отпор врагу **без злобы в сердце** во сто крат мощнее.

Высшее противление Злу – кротостью и любовью.

«Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящих вас и молитесь за обижающих и гонящих вас», – говорил Христос.

Но когда необходимо Христос применял и физическую силу, и не стеснялся в выражениях.

За добро – добро, а зло – по справедливости.

Когда вы подвергаетесь нападению злых сил, необходимо защищаться.

В высших планах Бытия нет сознательного, активного проявления Зла, но есть светотень, ибо светотень – великое Равновесие Мира.

Иногда такие условия создаются на земном плане.

Как пример, Сергей Радонежский. При нём лютый медведь становился кратким агнцем.

Создание такой брони или высшей духовной силы, о которую разбивается всякое зло, есть высшее достижение противления злу.

Эпилог. Миссия России.

Мысли современного человека

Великая миссия России определена Учением, и мы не только должны узнать о ней, но принять её на свои плечи, ибо только России суждено повести за собой мир по эволюционному пути, прочь от бездны уничтожения.

Обратимся к Учению:

Истинная (окультурная) наука говорит, что одностороннее развитие человечеством какого-нибудь одного качества, одной способности в ущерб другим всегда нарушает гармонию мировой жизни и законы эволюции.

Сегодня мир разделён на два мира: Западный и Восточный – каждый из которых максимально развил качество, присущее ему.

Западный мир утерял знание тайн Бытия. Западная цивилизация, исполняя свою миссию – *развитие сильной индивидуальности*, развила также многие отрицательные личные качества, которые связаны с индивидуальностью: бездушный материализм, сильный эгоизм, отрицание духовной природы человека, заменив развитие духа развитием механизации. Подобные плевелы, выросшие на ниве западной цивилизации, не только не найдут себе применения в новом мире, но признаны большим злом, тормозящим развитие че-

ловечества и потому подлежащим уничтожению.

На Востоке – в мире *развитой восточной духовности, самоуглубленности и созерцательности*, тоже нарушена гармония жизни, что отражается в фатуме, инертности души, косности, принижение женщины.

В противовес спокойной созерцательности и малой активности восточного человека должна была проявиться активность и кипучая деятельность западного, и она проявилась и сегодня достигла своего максимума.

Сегодня человечество стоит перед новой задачей: добытые путём многовековых усилий хорошие качества западной и восточной цивилизации соединить вместе, упразднив их отрицательные качества. Когда восточная духовность, самоуглубленность и созерцательность будут усвоены народами Запада, а западная энергия, активность и самодеятельность станут достоянием народов Востока, только тогда человечество обретёт тот мир, которого ему не хватает.

И именно эта миссия сегодня и возложена на единственную страну мира, которая как территориально, так и духовно объединяет западный и восточный миры – на Россию. Никто кроме неё не способен объединить и повести человечество по пути эволюции, показав на своём примере дорогу возрождения и становления духовности человека – дорогу активной творческой созидательности на общее благо.

Это трудный и самоотверженный путь, и доступно встать и пойти по этому пути, показав его всему миру, только Рос-

сии. В глубине души каждого, кто родился на её территории, живёт неистребимая тяга к творению добра и бескорыстию, к активному знанию и созиданию, к поиску и исследованию всего нового, к поиску Бога в своей душе.

Почему никогда не будут счастливы, покинувшие Россию?

Потому что в кипучей деятельности Запада на собственное самоудовлетворение, они никогда не найдут в обществе отклик на зов своей души к творению добра и бескорыстию.

Потому что в духовной созерцательности и личного самовершенствования Востока, они никогда не найдут в обществе отклик своей души на стремление к активному творческому созиданию, к созиданию совместно с другими людьми – мужчинами и женщинами свободными и равными друг другу.

Именно Россия та страна, в которой не только человек способен пойти по духовному пути, по пути активного творческого созидания на общее благо, но в которой по этому пути, по пути эволюции Земли, способно пойти всё общество – мужчины и женщины – свободные и равные друг другу. И не просто способны пойти, но и должны взять на себя эту миссию. Миссию – своим примером показать человечеству единственный путь спасения мира от хаоса и самоуничтожения.

И эта миссия базируется на зарождаемой духовности. Не на духовности прежней – патриархальной, провозгласившей

человека рабом божьим; служащей укреплению власти самодержавия.

Но на духовности Знания, на признании человека духовным созданием, созданным Высшим Разумом по образу и подобию божьему, и идущим путём познания в Беспредельность совершенствования.

Сегодня нам надо понять и принять, что **наука – не антагонист духовного**, а внимательный взгляд человека в окружающий нас мир. Изучая мир, мы постигаем его, постигаем божественные космические законы. Мы совершенствуемся, приближаемся к Богу. И это не гордыня, которой пугает нас религия, это стремление человека к познанию, заложенное Высшим Разумом в нашей Душе. Нам необходимо освободиться от космической слепоты, и устремиться к Беспредельности познания. Признать своё духовное начало, начать сознательно следовать по духовному пути – пути эволюции.

В этом миссия великой России и каждого человека, живущего в России, отказ от которой приведёт к гибели человеческой цивилизации.

И доказательство этому тот факт, что нельзя одному человеку достичь на Земле совершенства, как нельзя ни одной стране достичь этого в одиночку. Мы живём в едином вибрационном поле, на которое каждый из нас влияет, повышая или понижая его вибрацию. Только общие усилия, основанные на радостном творческом труде, в устремлении к познанию, утончат вибрацию каждого и всей планеты, открывая

путь в Беспредельность – к высшим вибрациям космоса.